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PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO BELO
ADMINISTRACAO DIRETA E INDIRETA

CONCURSO PUBLICO
EDITAL N. 002/2019

carco: TECNICO EM TOPOGRAFIA

INSTRUCOES

1- O Caderno de Questdes contém 30 (trinta) questdes de multipla escolha, sendo 10 questdes de Lingua
Portuguesa, 5 questfes de Matematica Béasica e 15 questdes de Conhecimentos Especificos, cada
questao com 5 (cinco) opgdes (A, B, C, D, E), e uma Folha Intermediéaria de Respostas.

2- Ao receber o material, confira no Cartdo de Respostas, seu nome, numero de inscrigdo, data de nas-
cimento, RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Nao serédo
aceitas reclamacdes posteriores.

3- A prova objetiva terd duragdo de 3 (trés) horas, incluido, neste tempo, o preenchimento do Cartdo de
Respostas.

4- Leia atentamente cada questdo e assinale, no Cartdo de Respostas, a opgdo que responde correta-
mente a cada uma delas. O Cartdo de Respostas serd o Unico documento vélido para a corregdo
eletrénica. O preenchimento do Cartdo de Respostas e a respectiva assinatura serdo de inteira res-
ponsabilidade do candidato. Nao havera substituicdo do Cartdo de Respostas por erro do candidato.

5- Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. E proibido fazer
qualquer outro tipo de anotagdo. Essa folha ficara em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser
publicado.

6- Observe as seguintes recomendacdes relativas ao Cartdo de Respostas:
- A maneira correta de marcacao das respostas é cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espago correspondente a letra a ser assinalada.
- Outras formas de marcacéo diferentes implicardo a rejeicdo do Cartdo de Respostas.
- Sera atribuida nota zero as questfes nao assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcagédo de
mais de uma opg¢éo, bem como emendadas ou rasuradas.

7- O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instru¢ées. Em caso de divida, solicite a
presenca do coordenador local.

8- Vocé podera se retirar, definitivamente, da sala de realizagéo da prova apds transcorridos 60 (sessenta)
minutos contados do seu efetivo inicio, sem levar o Caderno de Questdes e o Cartdo de Respostas.

9- E permitido fazer anotagées, célculos, riscos e afins no Caderno de Questdes.

10- Apds se identificar e se instalar na sala, vocé nao podera consultar qualquer material enquanto aguarda
o horério de inicio da prova.

11- Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo deles entregue o Cartdo de
Respostas.

11- Assine no local indicado no Cartdo de Respostas e no Caderno de Questdes.

12- Ao terminar a prova, € de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartdo de Respostas e Caderno
de Questdes.

N&o se esqueca de pegar seus pertences acondicionados em sala.
Porto Belo, 01 de dezembro de 2019.

BOA PROVA

N° de Inscrigéo: Nome do candidato:




QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA

As questdes 1 a 10 se referem ao texto a seguir:

Que tal aproveitar o calendario das festas de outubro na regido do Vale do Itajai para também conhecer ou visitar
novamente o Festival do Camar&o, em Porto Belo?

62 edicdo do evento, que ocorre de 10 13 de outubro, contara com trés shows nacionais gratuitos: do
cantor de pagode Xande de Pilares e das duplas sertanejas César Menotti e Fabiano e Jodo Bosco e Vinicius, além,
é claro, de atracdes regionais e locais que prometem agitar _ Praga da Bandeira. [...] Como o préprio nome ja
diz, o evento trara para o publico diversos pratos base de camardo. Uma das op¢Bes mais procuradas pelos
visitantes é o famoso Pastel de Camaréo produzido pelas esposas dos pescadores da Associacdo de Pescadores

de Porto Belo.
Disponivel em: https://ocp.news/entretenimento/60-festival-do-camarao-traz-shows-nacionais-gratuitos-para-porto-belo
Acesso em: 02/out/2019.[adaptado]

1- Assinale a alternativa que contenha o sentido da palavra destacada no trecho “Como o proprio nome ja diz...”:
(A) Comparacéo
(B) Causa
(C) Explicagéo
(D) Conformidade
(E) Condicéo

2- Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas do texto:

3- Os verbos ‘conhecer’ e ‘produzido’ estdo respectivamente no:
(A) Infinitivo — Participio Passado
(B) Participio Passado — Infinitivo
(C) Participio Passado — Gerundio
(D) Infinitivo — Infinitivo
(E) Infinitivo — Gerandio

4- As palavras destacadas nos trechos “gue ocorre” e “gue prometem” sao:
(A) conjuncobes
(B) pronomes relativos
(C) preposicdes
(D) advérbios
(E) substantivos

5- A exemplo de “visitar”, escrita com S, assinale a alternativa cuja lacuna também deve ser preenchida com S:
(A) a___arado
(B) surde_
(C) verni____
(D) hospitali___ar
(E) qui___er

6- Assinale o tipo de sujeito da oragao “Uma das op¢des mais procuradas pelos visitantes é o famoso Pastel de
Camaréo...”:
(A) composto
(B) oracéo sem sujeito
(C) simples
(D) indeterminado
(E) desinencial

7- No texto, € um antdénimo possivel de “aproveitar”:
(A) usufruir
(B) desfrutar
(C) dispor
(D) perder
(E) usar
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8- Assinale a alternativa correta quanto a acentuagéo das palavras do texto:
(A) calendario, proprio — todas as paroxitonas sdo acentuadas.
(B) &, ja, trés — acentuam-se os monossilabos ténicos terminados em A, E, O, seguidos ou néo de S.
(C) também, além — todas as oxitonas sdo acentuadas.
(D) contard, trara — todas as proparoxitonas sdo acentuadas.
(E) ltajai — oxitona terminada em | € sempre acentuada.

9- Assinale a alternativa correta quanto a classificacao da classe gramatical de palavras do texto:

I- César — substantivo
II- ja-—verbo

lll- o — preposicéo

IV- famoso — adjetivo
V- é—verbo

Estdo corretos:

(A) Apenas ositens I, II, IV.
(B) Apenas os itens Ill, IV, V.
(C) Apenas os itens I, 111, V.
(D) Apenas ositens I, IV, V.
(E) Todos os itens.

10- Assinale a alternativa que contenha um verbo, retirado do texto, que ndo esteja na mesma pessoa e numero
dos demais:
(A) ocorre
(B) contara
(C) prometem
(D) e
(E) diz

QUESTOES DE MATEMATICA BASICA

11- Analise a figura a seguir, que representa um ter[‘enoz
m

2\/5 m

Pode-se afirmar que a area desse terreno é, em m?, de:
(A) 15.
(B) 12.
(C) 11.
(D) 8.
(E) 10.

12- Em um torneio de futebol de campo, uma equipe disputou 10 partidas. A cada vitoria, a equipe somou 3 pontos,
a cada empate, 1 ponto e, a cada derrota, ndo foi somado nenhum ponto. Sabendo que a equipe sofreu 2
derrotas e, ao final do torneio, conquistou um total de 18 pontos, pode-se afirmar que a quantidade de vitérias
foi:

(A) 7.
(B) 5.
(C) 6.
(D) 4.
(E) 3.

13- Em uma empresa de 120 funcionarios, dois tergos sdo mulheres. Sabe-se que 30% das mulheres estdo gravi-
das. Se for escolhido um funcionério ao acaso para receber um prémio, a probabilidade que seja uma mulher
gravida é, em %, de:

(A) 30.
(B) 25.
(C) 20.
(D) 15.
(E) 10.
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14- A empresa organizadora de um show dispde de uma casa de espetaculos. Nessa casa, ha duas opcoes de
lugares para se assistir ao show: a area vip, que possui 200 cadeiras numeradas, e a pista central, que possui
formato retangular, cujos lados medem 20m e 15m, que permite as pessoas assistirem ao show de pé. Levando-
se em conta que, pelas normas locais, deve-se observar o nimero maximo de 3 pessoas por metro quadrado
na area da pista, pode-se afirmar que o nimero total de ingressos que podem ser vendidos para o show, consi-
derando ambas as opc¢oes, sera de:

(A) 900.
(B) 850.
(C) 410.
(D) 1100.
(E) 305.

15- Em uma festa eram esperadas 20 pessoas. Foi comprado chope, de modo que cada pessoa pudesse beber

600ml. Se na ocasiao da festa foram recebidas 30 pessoas, a quantidade de chope a menos que cada um
podera beber, em relagdo a quantidade inicial sera, em ml, de:
(A) 350.
(B) 300.
(C) 100.
(D) 200.
(E) 50.

QUESTOES DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16- O servidor publico revela um comportamento antiético quando:
(A) Nao desiste perante os obstaculos e tem foco e clareza sobre aonde quer chegar.
(B) Critica ou responsabiliza colegas na auséncia destes.
(C) Trata as pessoas com naturalidade e sem ideias preconcebidas.
(D) Usa a racionalidade para gerenciar as emocoes.
(E) E incapaz de confiar em sua prépria opini&o.

17- A realizacao no trabalho ndo depende apenas de bons salarios, mas do ambiente ideal em que estejam pre-
sentes a gentileza, a possibilidade de expressar os pontos de vista divergentes, o relacionamento humano res-
peitoso e sincero entre as pessoas. Destaca-se que o saber ouvir € condi¢édo para o estabelecimento do bom
relacionamento humano no trabalho. Sobre o saber ouvir, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) cor-
reta(s):

I- Saber ouvir € considerado uma das maiores habilidades humanas, isso implica dar aquele que fala sua
atencdo, somada a capacidade de compreensao.

II- Dar aquele que fala sua aten¢do, somada a capacidade de compreenséo.

Ill- Saber ouvir € uma das melhores formas de mostrar respeito pelo outro.

IV- Fazer perguntas pode demonstrar a pessoa que fala que vocé esta efetivamente ouvindo.

V- O saber ouvir é uma forma de gerar relacionamentos e aumentar o conhecimento.

Assinale a alternativa correta:

(A) Todas as afirmativas estéo corretas.

(B) Apenas as afirmativas |, Il e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(D) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(E) Apenas as afirmativas | e IV estéo corretas.
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18- Os teodolitos sdo equipamentos destinados a medi¢édo de angulos verticais ou dire¢cdes horizontais, objeti-
vando a determinacdo dos angulos internos ou externos de uma poligonal, bem como a posi¢éo de determina-
dos detalhes necessérios ao levantamento. Analise as afirmativas em relagdo a precisdo dos teodolitos quanto
ao desvio padréo de uma direcdo observada em duas posi¢des da luneta e identifique a(s) correta(s):

I-  Os teodolitos de precisao baixa apresentam precisdo angular < + 30°.
II- Os teodolitos de precisdao média apresentam precisao angular < £ 07,
Ill- Os teodolitos de precisao alta apresentam precisdo angular < + 02",

IV- Os teodolitos de precisao baixa apresentam precisao angular < + 30",

Assinale a alternativa correta:

(A) Todas as afirmativas estéo corretas.

(B) Apenas as afirmativas |, Il e IV estéo corretas.
(C) Apenas a afirmativa | esta correta.

(D) Apenas a afirmativa IV esta correta.

(E) Apenas as afirmativas Il e IV estéo corretas.

19- Os teodolitos, sejam mecanicos ou automaticos, opticos ou digitais, apresentam como elementos principais:
um sistema de eixos, circulos graduados ou limbos, luneta de visada e niveis. Com base na figura apresen-
tada, analise as afirmativas em relacdo ao sistema de i\>/<os apresentado e identifique a(s) correta(s):

4

Figura — Esquema bésico de um teodolito.

I- O Eixo KK é denominado eixo principal, também conhecido como linha de visada.

II- O Eixo ZZ é denominado eixo de colimacédo, também conhecido como linha de visada.

Ill- O Eixo KK é denominado secundario, também conhecido como eixo de rota¢édo da luneta.
IV- O Eixo vertical VV é o eixo de rotacao do teodolito, também conhecido como eixo principal.

Assinale a alternativa correta:

(A) Todas as afirmativas estéo corretas.

(B) Apenas as afirmativas I, Il e IV estéo corretas.
(C) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(D) Apenas as afirmativas Il, lll e IV estdo corretas.
(E) Apenas a afirmativa IV esta correta.
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20-

21

22-

Em funcao das irregularidades da superficie terrestre, utilizam-se modelos mais simples para a sua represen-
tacdo. Cada um destes modelos tem sua aplicacéo. Analise as afirmativas sobre os modelos de representacéo
da superficie terrestre e identifique a(s) correta(s):

I-  No modelo esférico, um ponto pode ser localizado sobre a esfera através de sua latitude e longitude. Para
estudos astrondmicos, a Terra pode ser considerada uma esfera.

II- O modelo elipsoidal consiste de um elipsoide de revolucdo. O elipsoide de revolugdo ou também chamado
elipsoide biaxial é a figura geométrica gerada pela rotacdo de uma semielipse em torno de um de seus
eixos, também conhecido como eixo de resolucao.

Ill- No modelo geoidal, tem-se a superficie definida como sendo o nivel médio dos mares em repouso, prolon-
gado através dos continentes. E uma superficie de dificil tratamento matematico, contudo também é a que
mais se aproxima da forma da Terra.

IV- No modelo plano, considera-se a porgéo da Terra estudada como sendo plana. Essa simplificacéo € valida
dentro de certos limites e facilita bastante os célculos, por esse motivo essa simplificacao € utilizada pela
Topografia.

Assinale a alternativa correta:

(A) Todas as afirmativas estéo corretas.

(B) Apenas as afirmativas I, Il e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(D) Apenas a afirmativa lll esta correta.

(E) Apenas a afirmativa Il esta correta.

Uma estacao total pode ser definida como teodolito eletrdnico, um distanciémetro eletrénico e um processador
matematico, tudo isso associado em um so conjunto. Analise as afirmativas sobre o funcionamento de uma
estacao total e identifique a(s) correta(s):

I- A partir de informacdes medidas em campo, como angulos e distancias, uma estagéo total permite obter
informacdes como distancia reduzida ao horizonte (distancia horizontal).

II- A partir de informag8es medidas em campo, como angulos e distancias, uma estacao total permite obter
informacdes como desnivel entre os pontos (ponto “a” equipamento, ponto “b” refletor).

lll- A partir de informacdes medidas em campo, como angulos e distancias, uma estagao total permite obter
informacdes como coordenadas dos pontos ocupados pelo refletor, a partir de uma orientagdo prévia.

IV- A principal diferenca entre uma estagédo total e um teodolito é que na estacéo o operador trabalha sozinho,

ja no teodolito sdo necessérios dois operadores.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas I, Il e IV estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas |, Il e lll estéo corretas.
(C) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(D) Apenas a afirmativa IV esta correta.

(E) Todas as afirmativas estéo corretas.

O metro é uma unidade basica para a representacdo de medidas de comprimento no sistema internacional, ja
os angulos podem ser médios em radianos. Sobre as unidades de comprimento e angulos, analise as afirmati-
vas e identifique a(s) correta(s):

I-  Um Decémetro corresponde a 10 metros.

II-  Um micrémetro corresponde a 10-° metros.

Ill- Um angulo de 50° 30’ 00” (graus, minutos e segundos) pode ser escrito na forma decimal como 50,5000°
(graus).

IV- Um angulo de 50° 50’ 00” (graus, minutos e segundos) pode ser escrito na forma decimal como 50,5000°
(graus).

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas |, Il e IV estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.
(D) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(E) Todas as afirmativas estéo corretas.
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23- Na figura a seguir, apresenta-se um sistema de coordenadas. As coordenadas da origem séo O (0,0). Analise
as coordenadas dos pontos A, B e C e identifique as corretas:

A Y
30 T _B
20 T E
LA,
10 ;
0 f l t ’X
)
o L0 ]E) 30
20 T C

Figura — Representacdo de pontos no sistema de coordenadas cartesianas.

I- As coordenadas do ponto A séo A (10,10), e as coordenadas do ponto B sdo B (15,25).
II- As coordenadas do ponto B séo B (25,15), e as coordenadas do ponto A sdo A (10,10).
I1l- As coordenadas do ponto C séo C (20,-15), e as coordenadas do ponto A sdo A (10,10).
IV- As coordenadas do ponto B sdo B (25,15), e as coordenadas do ponto C séo C (-15,20).

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas I, Il e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e IV estéo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e IV estéo corretas.
(E) Todas as afirmativas estéo corretas.

24

Durante o processo de medi¢édo, podem ocorrer erros na determinacdo de medidas. As medidas devem ser
realizadas com preciséo e acuracia. O conceito de precisdo esta ligado a repetibilidade de medidas sucessi-
vas feitas em condi¢cdes semelhantes e esta vinculada somente a efeitos aleatdrios. J& a acuracia expressa o
grau de aderéncia das observacdes em relagédo ao seu verdadeiro valor. Uma analogia a esses conceitos é
feita na ilustragdo abaixo. Considerando que o objetivo € marcar a posi¢do central do circulo menor da figura,
analise as afirmacdes e identifique a(s) correta(s):

o

(a) (b) (©)
Figura — Alvos e posi¢Ges marcadas.

I- Nafigura (a), os pontos foram marcados com acuricia, mas com pouca precisao.
II-  Na figura (b), os pontos foram marcados com precisdo e com acuracia.
Ill- Na figura (c), os pontos foram marcados sem precisdo e sem acuracia.
IV- Na figura (c), os pontos foram marcados com precisdo e com acuracia.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas I, Il e IV estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(C) Apenas a afirmativa IV esta correta.

(D) Apenas a afirmativa | esta correta.

(E) Apenas as afirmativas Il e Ill estdo corretas.
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25- E comum em levantamentos topograficos a necessidade de representar certa por¢éo da superficie terrestre.
Para que isso seja possivel, emprega-se uma escala adequada para o projeto. A NBR 8196 define escala
como sendo a rela¢do da dimenséo linear de um elemento e/ou um objeto apresentado no desenho original
para a dimenséo real do mesmo e/ou do proprio objeto. Analise as afirmativas sobre as escalas e identifique
a(s) correta(s):

I-  Um segmento AB que, em planta, tem comprimento de 10cm representa um comprimento real de 10 metros,
se o0 desenho apresentar uma escala de 1:100.

II- Um segmento CD que, em planta, tem comprimento de 50cm representa um comprimento real de 5 quil6-
metros, se o desenho apresentar uma escala de 1:1.000.

Ill- Um seguimento EF que tem um comprimento real de 50cm, em planta, apresentara um comprimento 2cm,
se a escala for 1:250.

IV- Um seguimento HI que tem um comprimento real de 15 metros, em planta, apresentard um comprimento
1,5cm, se a escala for 1:1.000.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e IV estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas I, Il e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
(D) Apenas a afirmativa lll esta correta.

(E) Todas as afirmativas estéo corretas.

26- Entre os diferentes instrumentos utilizados na medi¢éo de distancias horizontais, tem-se a trena. Sobre os er-
ros que podem acontecer em uma medida direta de distancia, avalie as afirmativas e identifique a(s) cor-

reta(s):

I- O erro relativo ao comprimento nominal da trena € um exemplo de erro na medida direta de distancia.

II- O erro de catendria € um exemplo de erro na medida indireta, n&o ocorre nas medidas diretas.

llI- O erro de medida ocasionado por falta de verticalidade da baliza quando posicionada sobre o ponto do
alinhamento a ser medido, o que provoca encurtamento ou alongamento do alinhamento que se pretende
medir.

IV- O erro de medida ocasionado por falta de verticalidade da baliza pode ser evitado utilizando-se um nivel
de bolha acoplado a uma cantoneira.

Assinale a alternativa correta:

(A) Todas as afirmativas estéo corretas.

(B) Apenas as afirmativas |, Il e IV estéo corretas.
(C) Apenas a afirmativa | esta correta.

(D) Apenas a afirmativa IV esta correta.

(E) Apenas as afirmativas |, Ill e IV estéo corretas.

27- Diversos sao os métodos utilizados nos levantamentos topograficos. Sobre os métodos de determinacéo de
medidas, avalie as afirmativas e identifique a(s) correta(s):

I- A medida direta de distancia é realizada de forma direta e ocorre quando ela é determinada a partir da
comparacdo com uma grandeza padréo, previamente estabelecida. Entre os instrumentos mais emprega-
dos, tem-se a trena.

II- A medida indireta de distancia consiste em se determinar uma distancia de maneira indireta. No campo,
sdo observadas grandezas que se relacionam com a distancia que se deseja mensurar, através de mode-
los matematicos previamente conhecidos.

Ill- A medicao eletrénica de distancia baseia-se na determinagéo do tempo que leva uma onda eletromagné-
tica para percorrer a distancia de ida e volta, entre o equipamento de medicéo e o refletor (prisma).

IV- A medicdo de distancia por radiacéo atbmica baseia-se na determinagédo do comprimento de onda atémica
para percorrer a distancia de ida entre o equipamento emissor e 0 equipamento receptor.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas a afirmativa IV esta correta.

(C) Apenas as afirmativas I, Il e lll estdo corretas.
(D) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(E) Todas as afirmativas estéo corretas.
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28- O planeta Terra pode ser considerado um gigantesco ima, devido a circulacdo de corrente elétrica em seu nu-
cleo formado de ferro e niquel em estado liquido. Analise as afirmativas sobre o Norte Magnético e o Norte
Geografico e identifique a(s) correta(s):

I- O campo magnético ao redor da Terra tem a forma aproximada do campo magnético ao redor de um ima
de barra simples. Esse campo exerce uma forga de atracao sobre a agulha da bussola, fazendo com que
ela entre em movimento e se estabilize quando sua ponta imantada esta apontando para o Norte magné-
tico.

II- A Terra, na sua rotacdo diaria, gira em torno de um eixo. Os pontos de encontro desse eixo com a superfi-
cie terrestre denominam-se de Polo Norte e Polo Sul verdadeiros ou geograficos.

Ill- Denomina-se Azimute o menor angulo formado pela meridiana que materializa o alinhamento Norte — Sul
e a direcdo considerada varia sempre de 0° a 90°.

IV- Denomina-se Rumo de uma direcao, o angulo formado entre a meridiana de origem que contém os Polos,
magnéticos ou geograficos, e a direcao considerada.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas |, Il e IV estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(D) Apenas a afirmativa lll esta correta.

(E) Todas as afirmativas estéo corretas.

29

Durante um levantamento topografico, normalmente sao determinados pontos de apoio ao levantamento e, a
partir destes, séo levantados os demais pontos que permitem representar a area levantada. Analise as afirma-
tivas sobre o levantamento topografico planimétrico e identifique as corretas:

I- Os pontos de apoio ao levantamento sdo pontos convenientemente distribuidos, que amarram ao terreno
o levantamento topogréafico e por isso devem ser materializados por estacas, piquetes, marcos de con-
creto, pinos de metal ou tinta dependendo da sua importancia e permanéncia.

II- O levantamento de detalhes é definido como o conjunto de operacgéo topograficas classicas (poligonais,
irradiacoes, intersecdes ou por ordenadas sobre uma linha base), destinado a determinacédo das posi¢des
planimétricas e/ou altimétricas dos pontos.

llI- O levantamento de detalhes vai permitir a representacéo do terreno a ser levantado topograficamente a
partir do apoio topografico.

IV- A representacéo topogréfica € baseada em pontos levantados no terreno, para os quais sdo determinadas
as coordenadas planimétricas.

Assinale a alternativa correta:

(A) Todas as afirmativas estéo corretas.

(B) Apenas as afirmativas |, Il e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas I, Il e Il estdo corretas.
(E) Apenas as afirmativas Ill e IV estdo corretas.
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30- Para o desenvolvimento do levantamento planimétrico, sdo empregadas diversas técnicas. A poligonacao é
um dos métodos mais empregados para a determinacdo de coordenadas de pontos, principalmente para a
definicao de pontos de apoio planimétricos. Analise as afirmativas sobre as poligonais utilizadas no levanta-
mento planimétrico e identifique a(s) correta(s):

O levantamento de uma poligonal é realizado por meio do método de caminhamento, percorrendo-se o
contorno de um itinerario definido por uma série de pontos, medindo-se todos os angulos, lados e uma
orientacao inicial. A partir desses dados e de uma coordenada de partida, é possivel calcular as coordena-
das de todos os pontos que formam essa poligonal.

Uma poligonal aberta parte de um ponto com coordenadas conhecidas e retorna ao mesmo ponto. Sua
principal vantagem é permitir a verificacdo de erro de fechamento angular e linear.

Uma poligonal enquadrada parte de dois pontos com coordenadas conhecidas e acaba em outros dois
pontos também com coordenadas conhecidas. Com esse tipo de poligonal, também é possivel se verificar
o erro de fechamento angular e linear.

Uma poligonal fechada parte de um ponto com coordenadas conhecidas e acaba em um ponto cujas coor-
denadas se deseja determinar. N&o é possivel determinar erros de fechamento, portanto devem-se tomar
todos os cuidados necessérios durante o levantamento de campo para evita-los.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas I, Il e IV estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(C) Apenas a afirmativa | esta correta.

(D) Apenas a afirmativa IV esta correta.

(E) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
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PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO BELO
ADMINISTRACAO DIRETA E INDIRETA

CONCURSO PUBLICO
EDITAL N. 002/2019

FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

Questdes RESPOSTAS
01 A B C D E 21 A B C D E
02 A B C D E 22 A B C D E
03 A B C D E 23 A B C D E
04 A B C D E 24 A B C D E
05 A B C D E 25 A B C D E
06 A B C D E 26 A B C D E
07 A B C D E 27 A B C D E
08 A B C D E 28 A B C D E
09 A B C D E 29 A B C D E
10 A B C D E 30 A B C D E
11 A B C D E 31 A B C D E
12 A B C D E 32 A B C D E
13 A B C D E 33 A B C D E
14 A B C D E 34 A B C D E
15 A B C D E 35 A B C D E
16 A B C D E 36 A B C D E
17 A B C D E 37 A B C D E
18 A B C D E 38 A B C D E
19 A B C D E 39 A B C D E
20 A B C D E 40 A B C D E

INFORMACOES

Concurso Publico - Edital 002/2019.

O inteiro teor da prova e o gabarito da prova objetiva serao divulgados até as 20h do dia 02 de
dezembro de 2019, no endereco eletrénico http://concursos.furb.br/, link Prefeitura de Porto Belo —

Porto Belo, 01 de dezembro de 2019.
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